

ИНТЕРВЬЮ ДЛЯ «ПРАВДЫ»

Победа обязательно будет на нашей стороне

Каждый смотрит на специальную военную операцию по своему. Ранее я писал о том, как её видят сибирские добровольцы и кадровые военные. На днях же мне удалось поговорить с бойцом специального отряда «Ахмат» и узнать его взгляды на события, разворачивающиеся на землях некогда братской Украины, и почему «Ахмат» всё-таки сила.

— Первые ассоциации при слове «Ахмат» — это Кавказ, Чечня, лихие джигиты с винтовками и эмоциональный глава республики Рамзан Кадыров. А здесь, в столице Сибири, передо мной стоит типичный русский мужик с позывным «Крест». Почему так получилось?

— В нашем подразделении служат представители разных народов, реальное братство. Нет разделения по национальности — все равны, все говорят: «Мы русские и воюем под одним флагом». Главный принцип, который жёстко соблюдается: если командир поставил задачу, её надо выполнять, и не важно, кто ты: осетин, дагестанец, чеченец или русский. Сам командир отряда Антис Аллаудинов, конечно, из Чечни. И я таких командиров за всю свою службу (с 2007 года) — Прим. ред.) ни разу не видел: генерал плечом к плечу с нами ходил на штурм. Во многом появление нашего отряда — это его заслуга.

— Многие говорят, что ахматовцы — это «Тик-ток-войска». Как вы думаете, почему появились такой стереотип?

— Кто говорит? Те, кто сидит в третьей линии обороны, а то и дальше. Да, и к ним есть прилёт, они получают ранения, но они не ходят в тыл врага и не бьются постоянно на «передке», не видят, чем мы заняты. А это и работа в разведывательно-диверсионных группах, и штурмы населённых пунктов. Мы же не будем об этом всем рассказывать. Да и зачем? Мы работаем без пафоса. Перед нами стоит задача, и мы её выполняем любой ценой. Был случай прорыва под Кременной. Мы справились, отбили атаку и продвинулись на 36 километров вперёд. А такие дистанции в нынешней СВО даются очень тяжело. Опять же, мы — единственное подразделение, которое забирает убитых и раненых с поля боя в 100% случаев. Это, кстати, дополнительная мотивация и для нас. Когда знаешь, что тебя при любом раскладе заберут свои, — идёшь в атаку с большей уверенностью.

— Почему вы выбрали именно «Ахмат»?

— Когда я попал в зону СВО, то быстро понял, то где я был до этого, условно, это всё сейчас, а сейчас — институт. И общаюсь с ребятами, прошедшими Афган, Чечню, слышишь то же: весь предыдущий опыт не играет роли. Никогда прежде не было таких столкновений, даже в Великую Отечественную войну. Не было такой техники, корректировки огня: XXI век всё-таки век технологий.

— Почему вы выбрали именно «Ахмат»? — Когда я попал в зону СВО, то быстро понял, то где я был до этого, условно, это всё сейчас, а сейчас — институт. И общаюсь с ребятами, прошедшими Афган, Чечню, слышишь то же: весь предыдущий опыт не играет роли. Никогда прежде не было таких столкновений, даже в Великую Отечественную войну. Не было такой техники, корректировки огня: XXI век всё-таки век технологий.

ЗАТЯНУВШИЙСЯ РЕМОНТ

Депутат Андрей Чернойбай по обращению родителей учеников гимназии № 8 г. Рубцовска проверил ход ремонтных работ в учебно-научном центре, которые должны были завершиться к 26 августа, однако подрядчики в срок не уложились.

По словам депутата-коммуниста, на капитальный ремонт школы было выделено более 100 миллионов рублей. Кроме помещений, подрядчики должны были благоустроить и уличную территорию, включая новое ограждение, два футбольных поля, волейбольную, баскетбольную площадки, беговую дорожку.

Выезд парламентария на место показал, что внутри здания ремонтные работы почти завершены, но были недочёты, видные невооружённым глазом. На 5 сентября, когда состоялся выезд, работы продолжались в спортзале и актовом зале, в туалетах не было смонтированы. Недочёты отразились на учебном процессе: продолжительность уроков сократили, чтобы после двух часов ремонтники могли работать. При этом к благоустройству приступили территории вообще приступили со значительным опозданием. Заказчик в лице городской администрации направил свои претензии. Однако подрядчики ссылаются на изменения сметы, из-за которых затянулись сроки сдачи объекта. Кроме того, по словам одного из подрядчиков, возникли проблемы с поставщиками в связи с тем, что на железной дороге приоритет отдаётся военным грузам и только потом строительным материалам, что также повлияло на сроки ремонтных работ.

«И так сойдёт»

Депутаты фракции КПРФ в АКЗС взяли на контроль ситуацию со срывом полноценного учебного процесса в трёх школах Алтайского края



Другой депутат-коммунист, Сергей Кожемякин, по поручению комитета по образованию и науке Законодательного собрания взял под контроль завершённый ремонт школы в селе Ракиты Михайловского района. По словам Сергея Алексеевича, лично посетившего объект, работы могут быть закончены в лучшем случае к новому году. Глава Михайловского района Евгений Юрьев обозначил срок возвращения учеников в здание 25 сентября на данный момент 237 учащихся

размещены в приспособленных помещениях). К этому дню подрядчик должен отремонтировать первый и второй этажи, а затем перейти на третий. Возможность одновременного ведения работ и учёбы справедливо возмущены родители. Депутат написал обращения губернатору края и прокурору района. В числе причин срыва начала учебного года парламентарий отметил постоянный рост цен на строительные материалы и

пребоем с их поставкой. Плюс несвоевременная выплата заработной платы рабочим подрядной организации, малый её размер, как следствие — текучесть кадров и невысокая квалификация строителей. Похожую ситуацию в селе Топольном Угловского района описывает и депутат Наталья Зимина. Начался учебный год, но отделен потолок в спортивном зале, не установлены унитаза в туалетах, до корпуса не доведена система отопления, не постелен линолеум. По словам Натальи Александровны, глава и прокурор района регулярно посещают школу. Основная причина срыва сроков, которую называет подрядчик: перебои с поставкой строительных материалов.

Заместитель руководителя фракции КПРФ в АКЗС Антон Аршибаев так прокомментировал ситуацию: — Коммунисты давно говорили, что для ремонта муниципальных объектов нужно создавать какое-нибудь казённое учреждение. Частный бизнес на таких объектах пытается заработать, ищет материалы и рабочую силу подешевле, своих оборотных средств, как правило, имеет мало. Это сказывается и на сроках ремонта, и на его качестве. Видно то, что муниципалитеты у нас нищие, на большую прибыль рассчитывать не приходится, отсюда и отношение подрядчиков, и результаты.

Беседу вел Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

*Организация, запрещённая в России.

Пресс-служба Алтайского крайкома КПРФ.

ПРАВДА в Сибири

ВЫБОРЫ-2023

КПРФ — главная оппозиционная сила

Избирательные кампании в регионах — это всегда применение административного ресурса. В этом году массовый пригон зависимого электората заменился столь же массовой его регистрацией на дистанционном электронном голосовании. Тем не менее даже в таких условиях КПРФ оказалась основной оппозиционной силой, альтернативой «Единой России».

Как показывают данные с избирательных участков, даже введение трёхдневного и электронного голосования не способствовало значительному стимулированию явки: в Новосибирской области, по данным председателя областной избирательной комиссии Ольги Благо, явка с 8 по 10 сентября составила 31,8%, проголосовали примерно 695 тысяч человек. При этом традиционно тон задавали сельские районы: наибольшая явка отмечалась в Сузунском районе (67,61%), Маслянинском (67%) и Усть-Таркском (62,79%) районах области. В самом Новосибирске, а также Искитиме, Бердске и Оби до исковых 30% было далеко.

Если говорить об общедеревенном тренде, то по словам второго секретаря Новосибирского областного комитета КПРФ, депутата Государственной думы Рената Сулейманова, существующая власть показала способность к воспроизводству: — Дата Единого дня голосо-

вания специально выбрана действующей властью, чтобы максимально воспользоваться избирательными технологиями, позволяющими контролировать ситуацию и продвигать тех кандидатов, которые необходимы региону. Явка в большинстве регионов остаётся низкой, две трети избирателей не приходят на участки, люди не готовы к выражению своих позиций, несмотря на существующие проблемы, такие как рост цен: инфляция вновь становится двузначной, цены на социально значимые товары, как например, бензин, бьют рекорды.

Даже в такой ситуации, как отмечает Ренат Сулейманов, КПРФ остаётся единственной реальной оппозицией, выступающей в защиту как социальных гарантий, так и демократических свобод. Там, где у «Единой России» не было возможности прибегнуть к административному ресурсу, например в Хакасии, результат КПРФ был выше общероссийского. И это несмотря на огромные затраты, информа-

ционные и финансовые, которые были направлены на то, чтобы дискредитировать главу республики коммуниста Валентина Коновалова. Если говорить о Новосибирской области, то, по мнению выдвинутого партией на должность губернатора региона Романа Яковлева, избирательная кампания была непростой. Тем не менее он поблагодарил жителей за поддержку и отметил, что отмена прямых выборов глав муниципалитетов привела к снижению общественной активности: — Я благодарю всех жителей Новосибирской области, тех, кто поддержал меня на этих выборах, с кем вместе формировали Народную программу. Если говорить о предварительных итогах, то можно констатировать, что на этих выборах губернатора Новосибирской области зафиксирована одна из самых низких на уровне страны явка, чему способствовала отмена прямых выборов глав муниципалитетов. Поэтому в ближайшее время мы внесём инициативу о возвращении прямого избрания глав. КПРФ показала, что является ведущей оппозиционной силой в регионе, и смогла объединить вокруг себя сторонников леворадикальных взглядов.

Иван СТАГИС.

Три четверти омичей не пришли голосовать

Предварительные итоги выборов губернатора Омской области

— Алехин Андрей Анатольевич (КПРФ) набрал 55128 голосов, или 10,80% от числа проголосовавших; — Казанин Владимир Борисович (КПКР) — 31142 голоса (6,10%); — Макаленко Максим Игоревич (ЛДПР) — 23864 голоса (4,68%); — Хоценко Виталий Павлович (ЕР) — 389634 голоса (76,33%).

Все политические commentators отмечают предельно низкую явку избирателей — 34,5%. Причём «погоду» сделало село: там на избирательные участки, как рапортует облизбирком, пришло 48% избирателей. В самом Омске — 23,3%. То есть более трёх четвертей горожан проигнорировали эти выборы.

Интересный анализ был приведён в одном из омских ТТ-каналов. Там подняли статистику всех выборов губернатора в Омской области:

- 1995 г. Явка — 68,73%. Полежаев — 59,62%. 1999 г. Явка — 37,62%. Полежаев — 57,03%. 2003 г. Явка — 44,98%. Полежаев — 55,96%. 2015 г. Явка — 33%. Назаров — 60,03%. 2018 г. Явка — 44%. Бурков — 82,5%. 2023 г. Явка — 34,5%. Хоценко — 76,33%.

То есть хуже, чем на нынешние выборы, люди ходили только после того, как закончилась эпоха правления Полежаева. Тогда ещё не применяли технологии «привода» избирателей с помощью всяких значков и монеток. Сейчас же, несмотря на все технологии и гастроли с обещаниями Хоценко по сёлам, омичи активно «голосовали ногами», игнорируя выборы.

Ещё несколько моментов

По данным экзитполов, за Хоценко голосовали в основном женщины старших возрастов, составляющие львиную долю активных избирателей, за Алехина — мужчины 30—55 лет.

Идея совместить выборы со сбором пожеланий жителей по программам благоустройства и инициативного бюджетирования работает только в селе. В Омске прошлогодняя раздача значков и нынешняя — сувенирные монетки — не возмела большого влияния.

Из общения с «волонтерами», обменявшимися сертификатами на сувениры, выяснилось, что к концу голосования 10 сентября у них оставалось до двух третей выданных им монеток. Причём количество сувениров было равно количеству розданных на каждом участке сертификатов. То есть люди вроде бы даже брали бумажки у агитаторов, но голосовать всё равно не шли. Принимающие «сертификаты» «волонтеры» очень старательно отмечали, кто пришёл с ними. Видимо, контролировали старших по домам и прочих «распространителей предвыборной макулатуры». Однако эти же «волонте-

ры» не могли ответить, как в дальнейшем будут обрабатываться пожелания омичей по благоустройству, зафиксированные на сертификатах. И вообще — кто этим будет заниматься? Говорили, что их дело — отдать бумажки «старшему», а что там дальше с мнением омичей будет, их не волнует.

В Омске все уже привыкли к тому, что старшие по домам и прочий КТОСовский актив каждые выборы работают на представителя «Единой России», и потому не особо к ним прислушиваются.

К урнам не спешили

Признаться, на этот раз, собираясь принять участие в выборах, озадачился: всё там же, по старому ли адресу расположен мой избирательный участок? Вдруг в связи с растущим ширью и вверх моим микрорайоном его местоположение изменили? Тем более что никакой информации на доске объявлений у подъезда не было, а уж персональных приглашений и подавно.

Рискнула идти по прежнему направлению — на ул. Завертяева, 30. В этом здании когда-то располагалось управление уже исчезнувшего кирпичного завода. До сих пор стоит во дворе внушительная скульптура «Кирпичник».

Теперь здесь детский дом технического творчества «Мечта». Тут находятся два избирательных участка — 403 и 471. Я прикреплена, вернее, мой дом №26 по улице Ядринцева, к участку 403. Жителей, которые имеют право здесь участвовать в выборах, 1680. В первый день голосования на участок №403 пришли 195 человек. В основном пожилые люди. Молодых очень мало. Всё было спокойно, даже приходили с домашними питомцами. Один мужчина с маленькой собачкой шутит, говоря ей: «За кого будем голосовать? У тебя же есть лапки». Все улыбались.

Для избирателей был дважды дан концерт. Дети пели и танцевали. Выступили ребята из вокальной студии «Капельки».

Встречали входящих волонтеры от школьного трудового отряда: Вика и Даша выдавали сувениры — монетки за активное участие жителей города в его благоустройстве. Избиратели заполняли анкеты, внося предложения, какие изменения в микрорайоне они хотели бы увидеть. За это получали сертификаты и затем памятные сувениры.

Я сама такую анкету заполнила: нафантазировала про раздельный сбор мусора, тепловой пункт для бездомных, по большому, школу, для бездомных кошек — тёплые домики...

Выездов на дом было немного. Внуки привозили некоторых стариков, помогли.

...Спокойная обстановка. Мне б порадоваться. Но явка-то какая: за Хоценко — 289, за Алехина — 53, за Казанина — 30 голосов, Макаленко — 23. И это из 1680 имеющих право голоса? И второе «нашётгывает» мне житейский опыт: можно ли верить той массе обещаний, что обрушилась на нас, избирателей? Я — нет, не поверила, потому и проголосовала за Алехина. А вот те, что не пришли к урнам, они чего ждуть? Ничего?

Валентина КУЧКОВСКАЯ.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь). Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995 г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 2355. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 21.09.2023. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.